

К вопросу об определении даты создания
Московского отделения Акционерного Общества
Электрического Освещения

Как свидетельствует полученная справка Центрального Государственного архива г.Санкт-Петербурга практическая деятельность Общества Электрического Освещения в Москве началась в марте-апреле 1887 года - после того, как 5 марта Правление постановило "Просить Матвея Осиповича Альберта быть агентом Общества в Москве по приему заявлений от лиц, желающих пользоваться электрическим освещением".

В апреле первые такие заявления М.О.Альбертом уже были получены о чем он 16 апреля представил Правлению Общества свои "Объяснения".

31 июля того же года заключен и одобрен Правлением первый контракт Общества на устройство Электрического Освещения с владельцем пассажа на Тверской улице. 8 августа для руководства работами принят и отправлен в Москву из С.Петербурга техник Спицын с правом набора "необходимого штата служащих". 3 сентября 1887г. "Московскому отделению" переведено 1000 руб. "на текущие расходы".

Таким образом было бы правомерно считать началом деятельности Акционерного Общества в Москве 16-е апреля 1887г.. Когда агент общества в Москве М.О.Альберт, принял заявления жителей "желающих пользоваться электрическим освещением", представил, по этому поводу, свои "объяснения" Правлению Общества.

Валентин
И. Горелый 11.07.96.

На ближайшее будущее мне обещано
чтобы Спб 200 дней рожденный (1987)
до конца года принять Записку
для замещения пустого кабинета
на ф. освещение пассажа на Тверской
улице. (здесь пассаж?) Г. Брюсовский 5

29/07/96

Ф.Б.